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« Espace, frontière de l'infini, vers laquelle voyage notre vaisseau spatial l'Enterprise. Sa mission de cinq ans : explorer de nouveaux mondes étranges, découvrir de nouvelles vies, d'autres civilisations et au mépris du danger, avancer vers l'inconnu. »
Accroche de StarTrek



 

INTRODUCTION.

En 2014, la comète 67P nous frôlait. Occasion unique pour les chercheurs de l’étudier.
[image: Résultat d’images pour module philae]Evidemment, nous n’allons pas étudier « l’enterprise ».

« Dix ans après son lancement par la fusée Ariane en 2004, après avoir parcouru plusieurs milliards de kilomètres dans le système solaire, la sonde spatiale Rosetta a accompli sa mission. Quelques heures après son largage par la sonde, le module Philae vient d'atterrir avec succès sur la comète 67P/Churyumov-Gerasimenko. Les premières images à suivre en direct à travers la salle des commandes de l'Agence spatiale européenne (ESA). ».





[image: http://jcboulay.free.fr/astro/sommaire/astronomie/univers/galaxie/etoile/systeme_solaire/asteroides/itokawa_241205.jpg]
D’autres cailloux cosmiques nous visitent et beaucoup de projets spatiaux sont prévus. En particulier, pour ce « grain de sable » (taille = 540 m x 270 m).
Un projet nommé HAYABUSA se met en place qui aura comme but de tester et vérifier des technologies de pointe afin de ramener 5kg de matériel cosmique.

[bookmark: _GoBack]L'astéroïde visé par Hayabusa (à gauche) fait partie de la famille des géocroiseurs, ceux qui présentent le plus de risques car leur trajectoire les amène à couper celle de la Terre.
[image: ]
Plusieurs idées ont été developpées pour y faire atterrir une sonde, et nous allons nous occuper d’un petit prototype proposé par une équipe japonaise.
L’objectif de réaliser un module leger, alimenté par des panneaux solaires rechargeant des accus.


· Nous n’allons pas nous occuper du lanceur (fusée), mais juste du véhicule qui aura la tache de ramasser les echantillons. Ce véhicule se  prénomme « Muses ».
	
ANALYSE FONCTIONNELLE DU MODULE. 
    Enoncé du besoin


A qui rend-il service ?
Sur quoi agit-il ?
Module
« Muses »
Dans quel but ?

[image: ]Complétez cette bête à corne en répondant aux trois questions

Diagramme fonctionnelle
En regardant ce diagramme, complétez les parties manquantes des énoncés des fonctions dans le tableau ci-dessous.
Complexité
Terre

Sol de l’astéroïde

C
FP1
Fc2


Fc1
Fc3
Fc9


Obstacles
Esthétisme

Fc9
Véhicule autonome

Fc8
Resistance
Fc4



Fc5


Fc7

Fc6
Soleil


Fc10
Masse

Dragonne
Couts

Materiel cosmique
Dimensions


	Fonctions
	Enoncé de la fonction
	Critères d’appréciation
	Niveau d’exigence

	FP1
	
	Formes choisies pour les élèves
	

	FC1
	Rouler sur le sol de l’astéroïde le plus efficacement possible
	Imprimante 3D
	

	FC2
	
	Réduire les possibilités de panne
	

	FC3
	
	Tant qu’à faire …
	

	FC4
	Etre suffisamment résistant dans tous les sens
	Epaisseur suffisante
	

	FC5
	
	Afin de ne pas faire consommer trop de carburant
	

	FC6
	Trouver le Soleil
	Penser au traqueur solaire
	

	FC7
	 Etre de petites dimensions
	Qu’on puisse le placer facilement dans un module de largage
	

	FC8
	
	Alimenter en énergie le module de manière continue
	

	FC9
	Décoller de la terre 
	Se fixer au lanceur pour partir
	

	FC10
	

	
	



Flux d’énergies et d’informations
A l’aide du document 1 joint, remplir la chaîne d’énergie et la chaîne d’information :
[bookmark: _Hlk479181066][image: img016]














Cycle de vie d’un objet.

Replacez les mots suivants dans le cycle de vie d’un Objet Technique :
Vente - Conception – Fabrication - Analyse du besoin – Utilisation – Recyclage - 

[image: ]


LE CENTRE DE COMMANDE.
Communiquer avec le module.
[image: ][image: ][image: ]Désignez en l’entourant chaque élément :       Clavier – casque et micro – moniteur – souris – imprimante – modem – Unité centrale
  

Qu’est-ce qu’un périphérique externe ? :
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………
Qu’est-ce qu’un modem ? :
…………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………
[image: ]Programmer le module.
Comme mentionné dans le document 1, nous devons gérer un détecteur d’obstacle. Nous envisageons de l’installer sur un servomoteur qui sera pilotable par Bluetooth.
Nous avons pu nous procurer une partie de l’algorithme, expliquez son fonctionnement.
………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………

Mais que d’évolution pour en arriver jusque-là …
Lire le document 2 joint et répondre aux questions suivantes :
Qu’est-ce que l’ENIAC ? :
………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………

Quels étaient les inconvénients ? :
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
DOCUMENTS RESSOURCES.
	Document 1 : Prototype terrestre du moduleAxe de liaison moteur/roue

Module de gestion des moteurs

Récepteur Bluetooth


[image: ]
Voyant


Détecteur d’obstacle






Accumulateurs








Moteur
Boitier de commande





	Document 2 : 
[image: img021]
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Comment sont délivrées les consignes ?

Indiquez pour le schéma du les entrées et sorties des éléments :
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LE CYCLE DE VIE D'UN OBJET TECHNIQUE
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Arduino - générer le code
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8 » Invention ou innovation ?

Pour chaque image, indiquez s'il s’agit d’une invention ou d’une innovation.
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B @ Biint B Neve.

a) 1698 — Thomas Savery
dépose le brevet d'une
pompe a vapeur qui permet
d’extraire |'eau dans les
mines. ‘

d) 1960 — Le principe des
micro-ondes découvert

par Percy Spencer

trouve sa place dans la
commercialisation des fours
permettant de réchauffer
artificiellement des aliments.

b) 1906 — Les freres Niépce
dessinent le premier moteur
a combustion interne, i
principe qui sera utilisé |
ensuite par Rudolf Diesel.

¢) 1960 - Theodore |
Maiman met au point

le laser qui sera ensuite

utilisé dans de nombreux
domaines.

| c) 1948 — Georges de
Mestral imagine un nouveau
systéme d’attache, le Velcro
(contraction de « velours »
et de « crochet »).

f) 1974 - L'utilisation

de la carte a puce se
généralise : paiement (carte
bleue), santé (carte vitale),
communication (carte SIM),
sécurité (badge)...

B » Un objet, des évolutions techniques et scientifiques

Lisez et observez les documents suivants puis répondez aux questions.

Pendant la Guerre Froide (période de tension entre les Etats-Unis et I'URSS),

~ 'armée américaine a eu besoin de calculer la trajectoire des missiles et d’ameé-
liorer leur précision. Pour cela, il a fallu construire une machine capable d’ef-
fectuer de nombreuses opérations arithmétiques.

LENIAC est la premiére machine programmée et électronique, ce qui fait

meécanisées.

ADdc4

« Doc 5 = Lordinateur mis au
point par I'armée américaine
en 1946 : I'ENIAC.

Poids : 30 tonnes.
Taille : 167 m2.
Consommation : 150 kilowatts.

- d’elle le premier ordinateur. Avant ’'ENIAC, les machines a calculer étaient
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